

人民政协报



2023年10月24日 星期二

农历癸卯年九月初十 第9643期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调 坚持党对工会的全面领导 组织动员 亿万职工积极投身强国建设民族复兴伟业

蔡奇出席



10月23日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京10月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调，我国工运事业是在党的领导下发展起来的，工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导，任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏倚。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性，积极投身全面建设社会主义现代化国家、民族复兴的伟大事业。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。习近平首先表示，党的十八大以来，

在党中央坚强领导下，我国工人阶级在党和国家事业发展中发挥了主力军作用，工运事业取得历史性成就，工会工作实现全方位进步。过去5年，广大职工群众与党同心、跟党走，在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中，展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。全国总工会和各级工会加强职工思想政治引领，推进产业工人队伍建设改革，保障劳动者权益，维护劳动领域政治安全，深化工会系统改革，政治性、先进性、群众性不断增强。对工人阶级作出的重大贡献，对工会工作取得的新成绩，党中央是充分肯定的。党中央对全国总工会新一届领导班子寄予殷切期望。

习近平强调，坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要坚定维护党中央权威和集中统一领导，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续推动理论武装走深走实，不断增强学习践行党的创新理论的思想自觉和行动自觉。要牢记“国之大者”，找准工会工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点，推动党中央决策部署在工会系统落实落地。要加强思想政治引领，做好职工思想政治工作，教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走，确保工人阶级始终是我们党最可靠、最坚实的阶级基础。
(下转2版)

中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇李希到会祝贺 丁薛祥代表党中央致词



10月23日，中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。
新华社记者 谢环驰 摄

10月23日，中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座，祝贺大会召开。
新华社记者 姚大伟 摄



新华社北京10月23日电 中国妇女第十三次全国代表大会23日上午在人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国妇女第十三次全国代表大会”会标，后幕正中是鲜艳的中华全国妇女联合会会徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，动员引领各族各界妇女为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！”巨型横幅。

近1800名来自全国各行各业的中国妇女十三大代表和90名来自香港特别行政区、澳门特别行政区的特邀代表，肩负着亿万妇女的重托出席大会。上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈掌声。

全国政协副主席、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌。

丁薛祥代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴伟业谱写新时代“半边天”的绚丽华章》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大妇女和女工作者致以亲切问候，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞致以良好祝愿。

丁薛祥在致词中说，中国妇女十二大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万妇女在脱贫攻坚主战场拼搏实干，在科技创新前沿勇攀高峰，在抗疫紧要关头逆行出征，在家庭和社区主动担当，在平安建设一线默默守护，在竞技赛场敢打敢拼，“半边天”作用全方位彰显，妇女发展全方位进步。各级妇联组织着力强化妇女思想政治引领，团结动员广大妇女建功新时代，创新推进家庭家教家风建设，用心用情做好维权关爱服务，积极开展国际交流合作，持续深化妇联改革，政治性、先进性、群众性不断增强，为巩固党执政的群众基础发挥了重要作用。

丁薛祥表示，党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟蓝图，明确了新时代新征程党的中心任务。广大妇女要与党同心、跟党走，在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基，在奋进新征程中彰显巾帼担当作用，在引领新风尚中展现巾帼独特作用，在提升新境界中创造巾帼出彩人生，以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌，在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。各级妇联组织要坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，认真履行引领、服务、联系职能，为党的事业凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中

国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出，新征程上，群团组织要坚持和加强党的全面领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路，以新的伟大奋斗打开群团事业发展新天地。

大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合会第十二届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 动员引领广大妇女为强国建设民族复兴而团结奋斗》的报告。报告分为5个部分：矢志不渝跟党走奋斗的中华全国妇女和妇联组织；用习近平新时代中国特色社会主义思想指引中国妇女事业新航程；为强国建设、民族复兴勇担巾帼使命；在新的赶考路上推动妇联工作高质量发展；锻造适应中国式现代化要求的妇联组织。

大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程（修正案）》草案，请代表审议。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，部分在京部级领导干部和全国妇联老领导，首都各界妇女代表等参加开幕会。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化江西篇章 ——习近平总书记考察江西重要讲话在政协委员中引起热烈反响

本报记者 王磊 通讯员 杜宁

努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上善作先行，在推进长江经济带发展上勇作为，奋力谱写中国式现代化江西篇章……习近平总书记的谆谆教导、深情嘱托，回荡在红土圣地，让赣鄱儿女备受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。

连日来，习近平总书记考察江西重要讲话精神在江西广大政协委员中引起强烈反响。委员们表示，习近平

总书记在江西考察时的重要讲话，站在强国建设、民族复兴的战略高度，深刻阐明了事关江西现代化建设的一系列根本性、方向性、全局性问题，是习近平新时代中国特色社会主义思想“江西篇”的丰富发展，是推进中国式现代化江西实践的战略引领和根本遵循，为我们奋进新征程、建功新时代注入强大动力、指明前进方向。

把殷殷嘱托化为赣鄱政协的生动实践

10月14日、16日，江西省政协党组书记、主席唐一军主持省政协党组扩大会议、省政协主席（扩大）会议，专题传达学习习近平总书记在江西考察时的重要讲话精神，结合工作实际，研究部署学习贯彻工作。
(下转2版)

王沪宁会见巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼

新华社北京10月23日电 全国政协主席王沪宁23日在北京会见巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼。

王沪宁表示，中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴和铁杆朋友。上周，习近平主席同卡卡尔总理就中巴关系发展和高质量共建“一带一路”深入交换意见。中方愿同巴方一道，进一步落实好两国领导人重要共识，密切高层交往和战略沟通，深化各领域互利合作，加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体。中国全国政协愿同巴方加强治国理政经验互学互鉴，为中巴合作营造良好环境、汇聚更多正能量。

桑吉拉尼表示，巴中铁路情谊和互利合作为巴人民带来巨大福祉，也成为国与国关系典范。巴方钦佩习近平主席英明领导和远见卓识，赞赏中方展现大国担当，将始终坚定恪守一个中国原则，同中方坚定相互支持，传承巴中传统友好。

石泰峰、王勇、王东峰参加会见。



10月23日，全国政协主席王沪宁在北京会见巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼。
新华社记者 张颖 摄

不断开创工商联事业发展新局面 ——写在工商联成立70周年之际

(据新华社电，详见人民政协网)